ГБУК «Музейное объединение «Музей Москвы»
Музей Москвы в комплексе «Провиантские магазины»

Адрес: Зубовский бульвар, д.2 (есть вход с ул. Остоженка, д. 48)

            Т. 8 (495) 637-77-74
Время работы: 

                          Понедельник – выходной

                          Вторник – 10.00 – 20.00

                          Среда – 10.00 – 20.00

                          Четверг – 11.00 – 21.00

                          Пятница – 10.00 – 20.00

                          Суббота – 10.00 – 20.00

                          Воскресенье – 10.00 – 20.00

                          Последняя пятница месяца – санитарный день.

Цена билетов:
                     1 входной билет на 1 выставку (полный) – 100 руб.

                     1 входной билет на 1 выставку (льготный – детский) – 50 руб.

        ГБУК «Музейное объединение «Музей Москвы» – уникальный объект культуры, хранящий историю столицы Российского государства с каменного века по настоящее время. Музей принадлежит к числу старейших культурных учреждений столицы. Он был создан в конце XIX в. по инициативе Московской городской Думы как Музей, представляющий достижения городских органов власти в области благоустройства Москвы. В основу музейного собрания легли материалы, представленные  Московской  городской Думой на Всероссийской Художественно-промышленной выставке, проходившей в Нижнем Новгороде. Музей неоднократно за свою историю менял названия. Он именовался Московским коммунальным музеем и Музеем московского городского хозяйства, был известен москвичам как Музей истории города Москвы и Музей истории и реконструкции Москвы. В начале XXI века Музей, ставший научно-просветительным учреждением широкого исторического назначения, был преобразован в Музейное объединение с шестью филиалами. Он получил своё современное название ГБУК «Музейное объединение «Музей  Москвы».

      С момента основания Музея и по сегодняшний день он собирает и хранит все самое ценное, что имеет отношение к различным сторонам прошлого и настоящего Москвы. Его фонды пополняются новыми материалами. В настоящее время собрание  Музея насчитывает более 1 миллиона единиц хранения, в т. ч.:  богатые археологические коллекции, фонд изобразительных материалов (серия картин А. М. Васнецова «Старая Москва», произведения И. К. Айвазовского, В. Е. Маковского, В. Д. Поленова, В. И. Сурикова, Л. О. Пастернака, В. В. Нестерова, Р. Р. Фалька и других); коллекции открыток с видами Москвы разных периодов, фотоматериалы. Большой интерес представляет фонд документально—письменных источников (личные архивы историков Москвы П. В. Сытина, Б. С. Земенкова, химика Б. И. Збарского и других), архивы городских и государственных организаций, коллекции планов, карт, путеводителей и справочников по Москве, редких рукописных книг, плакатов и афиш. Фонд вещественных источников (ткани, фарфор, стекло, оружие, предметы быта, нумизматическая и другие коллекции) дает представление о быте и жизни москвичей на протяжении всей истории города. В научной библиотеке хранятся издания по истории города (свыше 60 тыс. книг, 50 тыс. экз. газет и журналов).

        Долгое время у Музея не было своего здания. Он менял свое местонахождение 6 раз. В  начале XXI в. Правительство Москвы передало Музею архитектурный комплекс «Провиантские магазины» для создания универсального музейного центра XXI века. В новое пространство Музей окончательно переехал в 2011 году и теперь продолжает здесь свое развитие. В наши дни один из старейших московских музеев выступает инициатором и активным участником важных историко-культурных программ городского значения, научных конференций, краеведческих викторин, всевозможных конкурсов, российских и  международных музейных выставочных проектов, вносит свой немалый вклад в дело пропаганды историко-культурного наследия города, развитие патриотизма и гражданского самосознания москвичей.

         
